REPUBLIQUE FRANCAISE

Département de la Moselle
Arrondissement de Forbach

COMMUNE DE FARSCHVILLER

COMPTE-RENDU DE LA REUNION

DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 09 JUILLET 2018
Nombre de Conseillers élus : 19
Conseillers en fonction : 19

Conseillers présents : 12
Présents : 
Le Maire : MULLER Christophe
Les Adjoints : FENARD Michel, DONATE Sonja, TEMKTAOUI Ammar, KINDER Aurélie.
Les Conseillers : BARONI Albert, COLLING Emmanuelle, JOLY Véronique, KEMPENICH Michel, KURZ Régine, LANG-MAYER Diane, SCHISSLER Laurent.
Absents excusés : BIGNON Gilles, CAPS Olivier, HILPERT Alain, HUBERT Laurent, PORTHA Serge, WEINACHTER Sylvia, WIRIG Sandra.
Procuration de : BIGNON Gilles à MULLER Christophe, CAPS Olivier à BARONI Albert, HILPERT Alain à LANG-MAYER Diane, HUBERT Laurent à TEMKTAOUI Ammar, PORTHA Serge à SCHISSLER Laurent, WEINACHTER Sylvia à FENARD Michel, WIRIG Sandra à DONATE Sonja.
ORDRE  DU  JOUR :

1. Approbation du compte-rendu de la séance du 28/05/2018
2. Désaffectation et déclassement ensemble immobilier 18 rue Abbé Schutz en vue de sa cession

3. Opération foncière

4. Demande de subvention
5. Convention de mise à disposition
6. Cantine : changement de prestataire
7. Divers

1. Approbation du compte-rendu de la séance du 28/05/2018
Le conseil municipal, à l’unanimité, approuve le compte-rendu de la séance du 28 mai 2018.
2. Désaffectation et déclassement ensemble immobilier 18 rue Abbé Schutz en vue de sa cession
Par délibération en date du 17 février 2017, le Conseil Municipal a approuvé la cession d’un bien cadastré section 2 parcelles 330 et 332 au prix de 80 000 € à la SCI PERNET-KIEFFER.
Ces terrains comportent un immeuble qui servait d’ancienne mairie et d’école primaire et les toilettes et préau de l’école.
Or, dans les faits, si ceux-ci ne sont plus occupés, depuis 2001 pour la mairie et 2012 pour l’école, aucun acte juridique n’en a prononcé le déclassement.
Dès lors, préalablement à la vente au profit de la SCI PERNET-KIEFFER, il convient d’en prononcer le déclassement du domaine public et de l’intégrer au domaine privé de la Commune.
Le conseil municipal, à l’unanimité, décide :

- de constater la désaffectation des parcelles 330 et 332 section 2, en tant qu’elles ne sont plus utilisées pour le service public ni aucun autre service et qu’elles ne sont pas ouvertes au public ;
- d’en prononcer le déclassement du domaine public et de les intégrer au domaine privé communal.

3. Opération foncière
Suite à une demande d’un particulier désirant acquérir la parcelle 326 section 7 d’une superficie de 23 ares 23 au prix de 15 000 €, le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de ne pas suite à cette demande et de maintenir le prix fixé lors de sa séance du 21 octobre 2014, soit 23 000€. Ce prix correspondant au tarif en vigueur sur la Commune.
4. Demande de subvention
Les travaux d’investissements forestiers engagés par la Commune sont éligibles pour un programme de subvention mis en place par la Région Grand Est. Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, autorise M. le Maire à procéder à toutes les démarches nécessaires à la demande de cette subvention.
5. Convention de mise à disposition
- ENEDIS – rue des Roses :
Après présentation du projet et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à signer la convention dans le cadre de l’implantation d’un poste électrique sur le terrain cadastré section 01 parcelle 619 pour l’alimentation de la rue des Roses.
- ENEDIS – Neuwiese :
Après présentation du projet et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à signer la convention dans le cadre de l’implantation d’une armoire électrique sur un terrain cadastré section 05 parcelle 85 pour l’alimentation du B’est.

- CAFPF – horloges astronomiques avec plateforme internet :
Après présentation du projet et après en avoir délibéré, le conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à signer la convention de regroupement et de valorisation des certificats d’économies d’énergies dans le cadre du programme d’économies d’énergie dans les TEPCV.
- SANEF – ponts d’autoroute :
Après lecture du courrier de la SANEF et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à signer les conventions pour la régularisation de l’entretien de l’ouvrage A4 PS 378.7, pont d’autoroute situé rue de l’Etang et de l’ouvrage A4 PS 376.6, pont d’autoroute situé rue du Stade.
6. Cantine : changement de prestataire
Lors de sa réunion du 28 juin dernier, la Commission fêtes et cérémonies et affaires scolaires, s’est positionnée pour un changement de traiteur suite à l’importante augmentation de tarif du prestataire actuel.
Les Marmites de Cathy proposant un montant de 4.25 € HT le repas, le Conseil Municipal, à l’unanimité, valide la décision de la Commission et autorise M. le Maire à signer la convention avec le traiteur.
7. Divers
- M. le Maire informe le Conseil de la pose de la fibre pour la fin de l’année 2018. Des responsables de la Communauté d’Agglomération sont venus sur place pour convenir de l’implantation de deux coffrets.
-M. le Maire fait part au Conseil de la liquidation de la société ESA TP, qui s’est vu attribuer le lot n°2 - enfouissement des réseaux, pour les travaux d’aménagement du centre bourg. Une nouvelle procédure est de nouveau engagée pour l’attribution de ce lot. Les travaux du lot 1 commenceront courant du mois d’août.

- Mme DONATE informe le conseil que des entretiens ont déjà eu lieu pour l’embauche d’un assistant éducatif allemand au niveau des écoles maternelles et élémentaires, mais que les personnes ayant postulé ne correspondaient pas au profil recherché. De nouvelles candidatures nous sont parvenues.
- Mme DONATE informe également qu’un nouveau PEDT sera mis en place pour le périscolaire pour la rentrée prochaine. Celui actuellement en place arrivant à échéance il convient de le renouveler afin de pouvoir maintenir les effectifs du périscolaire.

Le Maire,
Christophe MULLER


