REPUBLIQUE FRANCAISE

Département de la Moselle

Arrondissement de Forbach

COMMUNE DE FARSCHVILLER

COMPTE-RENDU DE LA REUNION

DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 12 SEPTEMBRE 2023
Nombre de Conseillers élus : 15
Conseillers en fonction : 15
Conseillers présents : 13
Présents : 

Le Maire : MULLER Christophe

Les Adjoints : FENARD Michel, KINDER Yves, MICHEL Andrée.
Les Conseillers : BARRILE Cynthia, BIGNON Gilles, DONATE Marylène, GRIMM Emmanuelle, KEMPENICH Michel, KILL Allan, KURZ Régine, LANG-MAYER Diane, SCHISSLER Laurent.
Absents excusés : JOLY Véronique, PORTHA Serge.
Procuration de : JOLY Véronique à BIGNON Gilles, PORTHA Serge à KEMPENICH Michel.
ORDRE DU JOUR

1. Approbation du compte-rendu de la séance du 09/06/2023
2. Opérations foncières

3. Attributions de marchés

4. Programme prévisionnel de coupes de bois
5. Location de la chasse communale
6. Décisions modificatives

7. Admission en non-valeur

8. Modification de régies

9. Travaux
10. Demandes de subvention
11. Divers

1. Approbation du compte-rendu de la séance du 09/06/2023
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, approuve le compte-rendu de la séance du 09 juin 2023.

2. Opérations foncières
a) Dans le cadre d’un projet de construction d’une résidence pour séniors, la Commune a été approchée par la société Age et Vie afin de trouver un terrain pouvant satisfaire leurs attentes. La zone 1 AU située du côté Sud du Totenweg, compte tenu de sa topographie et de la proximité des réseaux, correspondrait à leur demande.
La Commune étant déjà propriétaire de plusieurs terrains dans cette zone, il y a lieu d’acquérir les parcelles suivantes, afin de compléter l’emprise foncière requise :

- achat de la parcelle 450 section 19 appartenant à Mme SCHARFF pour un montant de 1 649,60 €

- échange sans soulte de la parcelle 447 section 19 appartenant à M. KIRCH d’une valeur de 2 875,20 € contre la partie située en zone A du PLU des parcelles 165, 166, 168 et 169 section 03, de la même valeur.

Le conseil municipal approuve à l’unanimité ces opérations.

En complément de ce qui précède, il convient de procéder à un échange sans soulte de la parcelle 539 de la section 19 appartenant à M. MULLER d’une valeur de 890,80 € contre les parcelles 504, 505, 496 et partiellement 507 et 509 de la même valeur.
Le conseil municipal approuve, avec 14 voix pour, cet échange. Le Maire, M. MULLER, étant impliqué dans cette opération n’a pas participé à ce vote. 

b) La Commune décide d’acquérir la parcelle 118 section 12 appartenant à M. BERG pour l’Euro symbolique.
c) La Commune décide d’acquérir la parcelle 47 section 4 appartenant à Mme KOSCHER pour un montant de 813 €.
d) La Commune décide d’acquérir la parcelle 32 section 16 appartenant à Mme FERBER pour un montant total de 5 000 €.

Le conseil municipal approuve, à l’unanimité, la totalité des opérations ci-dessus mentionnées

3. Attributions marchés
a) 
Un appel d’offres a été lancé dans le cadre de l’aménagement d’équipements scolaires dans l’opération de création d’un plateau sportif. 

Après avis de la commission d’ouverture des plis et d’appel d’offres qui a eu lieu le 24 juillet 2023, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité, d’attribuer le marché comme suit :

- Lot Voirie, à la société SETPB KLEIN / Visconti, pour un montant de 540 371,06 € HT

Le Maire est autorisé à signer les documents afférents au marché.

b)
Par délibération en date du 30 mars 2023, le Syndicat Mixte de la Ligne Maginot Aquatique a décidé de lancer des études préliminaires nécessaires aux travaux de réparation de la digue de l’étang communal. La maîtrise d’œuvre et l’étude de ces travaux étant pris en charge par le SILMA, une avance sur contribution est nécessaire au syndicat afin de débuter la procédure. Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal autorise M. le Maire à signer la convention de participation financière dont le montant de l’avance sur contribution aux travaux a été fixé à 6 000€. 

4. Programme prévisionnel de coupes de bois
a) Le conseil municipal, après avoir entendu l’exposé du Maire et après en avoir délibéré, décide à l’unanimité d’approuver l’état de prévision de coupes de bois pour l’exercice 2024 présenté par l’ONF comme suit :

- façonnage et débardage des grumes de bois d’œuvre 

- travaux de cubage et classement réalisés par l’entreprise retenue pour l’abattage des arbres

- vu la forte demande locale de bois par les affouagistes, seuls les bois d’industrie d’un diamètre supérieur à 35 cm seront façonnés par l’entreprise missionnée par l’ONF, et leur vente sera réservée aux habitants de FARSCHVILLER en priorité, sous forme d’affouage.

b)
Les lots de fonds de coupes (bois sur pied et houppiers) issus des parcelles 2,13, 16, 21, 22 et 23 seront partagés entre les inscrits ayant un domicile réel fixe dans la commune avec un minimum de 15 stères par lot dans les conditions suivantes :
· La taxe d’affouage est fixée à 20 € le stère,

· Les affouagistes pourront être inscrits à la seule condition que le lot leur ayant été attribué les années précédentes ait été réalisé en totalité (bois façonné et enlevé),
· Les lots de bois seront réservés exclusivement aux habitants de la Commune pour leur usage personnel, conformément au code forestier, rappelant que le bois d’affouagiste ne peut être revendu à un tiers,
•
Le délai d’exploitation et d’enlèvement est fixé au 30 septembre 2024.

•
Conformément à l’article L 145-1 du code forestier, M. Gilles BIGNON, M. Michel FENARD et Mme Emmanuelle GRIMM, sont désignés garants solidairement responsables et solvables de la bonne exécution de la coupe,
•
La Commune se charge de la matérialisation et de la réception des lots, l’agent ONF assurant la surveillance générale de l’exploitation relevant du régime forestier.

5. Location chasse communale
La procédure de consultation des propriétaires fonciers sur l’affectation du produit de la chasse est arrivée à échéance. Le résultat de la procédure se présente comme suit :
- nombre de propriétaires qualifiés pour prendre part au vote : 431
- nombre de propriétaires ayant pris part au vote : 357
- superficie totale de la chasse communale : 787 ha 59 ares 24 ca

Se sont prononcés pour l’abandon du produit de la chasse communale : 345 (80%) propriétaires, possédant au total 756 ha 26 ares 79 ca (96%),
12 propriétaires seulement se sont prononcés en faveur de la répartition.
Attendu que plus des deux tiers, possédant plus des deux tiers de la superficie de la chasse communale, se sont prononcés pour l’abandon du produit de la location à la Commune, ce produit sera, pour la durée du bail (période du 02 février 2024 au 1er février 2033) abandonné à la Commune.

6. Décisions modificatives
Après avoir entendu l’exposé du Maire, le Conseil Municipal, à l’unanimité, adopte les décisions modificatives suivantes : 

Investissement :

Dépenses :

Opération 15  article 2111 :   +   4 986 €



article 231 :    + 90 000 €
Recettes :

article 1321 :   


+ 74 986 €
article 1323 :


+ 20 000 €
7. Admission en non-valeur
Après avoir entendu l’exposé de M. le Maire, le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide l’admission en non-valeur d’un montant total de 28,50 €. Cette somme représente divers titres émis par la régie communale de Farschviller et dont le recouvrement n’a pu être effectué malgré tous les moyens mis en œuvre.
8. Modification de régies
- Suite à l’augmentation des charges fixes, le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide de modifier le fonctionnement et le tarif de la mise à disposition du camion communal comme suit : 

-   l’enlèvement des encombrants se fera uniquement durant la période d’octobre à avril,
- situation n°1 : mise à disposition du camion, le demandeur charge et accompagne avec son véhicule le camion à la déchetterie pour décharger : 
tarifs : 1ère remorque : 20€
2ème remorque : 30€

3ème remorque et plus : 40€


- situation n°2 : mise à disposition du camion, les ouvriers communaux chargent et déchargent le camion à la déchetterie :
tarifs : 1ère remorque : 30€



2ème remorque : 40€



3ème remorque et plus : 50€

Le nouveau mode de fonctionnement entre en vigueur le 1er octobre 2023.

- Depuis la rentrée de septembre de nouveaux enfants sont inscrits à la cantine. Certains présentant des allergies, la Commune est dans l’obligation de les prendre en charge. Le traiteur n’étant pas en mesure de fournir des repas adaptés aux allergies présentées, il convient pallier ce problème. Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de proposer aux parents concernés de fournir eux-mêmes un repas adapté à leur enfant et d’appliquer le tarif fixé pour le périscolaire du soir, ce qui équivaut aux frais de garde.
9. Travaux
- Des travaux de réfection de la route allant vers Henriville sont prévus cet automne. 3 devis ont été établis. Le Conseil Municipal décide, à l’unanimité, de retenir l’offre de la société LJMK pour un montant de 16 438,40 € HT.
- M. FENARD informe le Conseil que des travaux de mise aux normes PMR des salles de bain des logements communaux situés au 10 rue de l’Etang seront réalisés pour un montant de 10 058 € HT par la société Gabriel Jeannot.

- Des travaux sont également programmés pour le changement des fenêtres aux vestiaires du stade. Des demandes de devis ont été formulées.
10. Demande de subvention
- Suite à la demande du Conseil de Fabrique de la Paroisse Saint Denis, le Conseil Municipal se prononce, à l’unanimité, pour l’attribution d’une subvention de 500 € à cette association.

- Le Conseil Municipal, à l’unanimité, ne donne pas suite à la demande de subvention AFT Edition Pompiers
11. Divers
- La Communauté d’Agglomération va procéder à la mise à disposition en porte-à-porte de bacs jaunes. La campagne de distribution aura lieu du 27 octobre au 03 novembre. Une permanence pour les personnes n’ayant pu récupérer leur bac aura lieu devant la mairie le samedi 04 novembre.
- Mme MICHEL informe le Conseil que la commission fêtes et cérémonies s’est réunie au mois d’août afin de désigner les lauréats du concours des maisons fleuries. La remise des prix aura lieu le vendredi 15 septembre à 19h en Mairie.
- Le repas des aînés aura lieu le 03 décembre prochain. L’Association Instant J’azz fera une démonstration de danse avec différents groupes afin d’égayer la journée.
Le Maire,
Christophe MULLER
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